
Ч. 270. Львів, Пятниця дня 28 падолиста (10 грудня) 1897. Річник І.

Передплата 
■а >РУСДАНА< вмносжть: 

в Австриї:
на ціла рік . . . 12 р. аа. 
на пів року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . З р. ав. 
на місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
на ціляй рік . . 20 рублів

або 40 франків 
на нів рову . . 10 рублів 

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а. не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  нсальмів М. Шашкевича.

Ваходт у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвнт 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция »Руслана> під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева у Агенпиї Ляндо’ іпоіч 
в пасажі і

Рукописи звертав „Я ЛИШЄ 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечагані вільні 
від порта. — Оголошеня зви» 
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а г -Наді
сланім» 20 кр. відстрічни. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

Яка будучність?
Те питане лежить нинї на устах всіх, 

що бодаіі крихту інтересують ся політи
кою. Відповісти на се питане можна всі
ляко. Залежить се від того, яке станови- 
ско хто займає і з якого дивить ся. Ті, 
що поборювали кабінет ґр. Баденього, по
винні по нашій думці триюмфоватн. Ціль 
осягнена. А позаяк знаємо, що і значна 
частина Русинів галицких стреміла до по-| 
валеня кабінету ґр. Баденього, то она мо
же нині лнкуватн і тішитись, що керму 
держаки обняв хто иньший, хоч би і Ні
мець, та що в новім кабінеті засідають ду
шею і тілом бюрократи нїмецкі. Може 
бути, що радість ся стане меньшою, коли і 
ті люди розважать, що їх радість ділять 
нині Німці австрийскі майже взагалі і со- 
цняльні демократи, отже з одної сторони! 
запеклі вороги Славян. з другої послушни-, 
ки жидівского Інтернаціоналу. Ми, як і [ 
ирочі Славяни і Німці клерикали, що сто-; 
їмо за рівноправностию всіх народів ав- 
стрийских, дивимось трохи пнакше на те-* 1 * з 
нерішну ситуацпю.’ Наше становище — мо
жемо припохлїбити собі — є мабуть бодай І 
трохи впсше. Лін добачаємо, що під тепе- 
рішну хвилю не розходилось зовсім о лнч- 
ности, тим меньше о ґр. Баденього, а роз
ходилось о питане, чи в Австриї, яко дер
жаві зложеній з Німців з одного боку а 
Славян і романьскпх племен з другого бо
ку, мають бути всі народи рівновартні і 
рівноправні, чи після теорнї Вольфів і дру
гих Німчиків остатись і на дальше мате- 
риялом звісного тевтоньского »Бгап§ пасй 
ОеІегі«? Кабінет ґр. Баденього порішив те 
питане о стілько, що звісними розпорядже- 
нями язиковими хотів бодай частину тих 
Славян, іменно Чехів, наділити рівним пра
вом з Німцями. Справа рівноправності! по
лудневих Славян. Поляків шлеских і Ру
синів остала ся ще в завішеню. Змаганя 
сі кабінету ґр. Баденього піддержала ко
рона в першім ряді, призволивши на такі 
розпорядженя, а в слід за короною під
держали рівноправність Чехів проти Німців 
всі Славяни майже без виїмки і ті Німці, 
що стоять і в політиці на становиску хрн- 
стияньскої справедливості!. Чи поступованє 
таке було чесне? — осудить кождий об- 
єктивний і неполїтик. Ми проте з станови- 
ска нашого не в силі одушевляти ся всім 
тим, що стало ся. Іменно не можемо ді
лити того триюмфу, який віднесли нині 
Німці австрийскі над Славянамп австрнй- 
скими. А що наш погляд не хибний, в до
каз того най послужать ті мнїня, які ьи- 
сказує, здає ся, не польонофільска праса 
росийска про падене кабінету ґр. Баденьо
го. Діяльність ґр. Баденього називає праса 
росийска (наводимо уступи в окремім арти
кулі) історичним моментом в розвою вну- 
трішної політики в Австриї, З ЧОІ’О і вихо
дить, що ся діяльність принайменьше для 
Славян австрийских не була шкідна.

Але вернім до нашого пнтаня: Яка 
будучність ? О сю будучність ми не жури
мось. В нїмецкій загаті зроблений пролом, 
а вузкий сей пролом зможуть вже сполу
чені сили Славян австрийских розжолобп- 
ти і розширити в користь всіх Славян ав

стрийских. Кажемо сполуі ' чі сили Славян, 
бо лише солїдарностию зможуть Славяни 
австрийскі добити ся повної рівноправно
сті!, і то не лише національної але і полі
тичної і економічної.

О скілько нині діла складають ся, то 
ми віримо в таку солідарність Славян. На
коли нос. Вольф в одній своїй річн в пар
ламенті з іронією дякував ґр. Баденьому, 
що єго політика сполучила Німців в одно, 
то ми скажемо з своєї сторони, що при сій 
нагоді злучились і Славяни австрийскі сьві- 
домо в одну фалянґу, з котрою всяке пра- 
вптельство австрийске кождого часу му
сить числити ся. Сила парламентарна Сла
вян в палаті посольскій нині не мала. Че
хи числять 79 послів, Поляки 59. а з Сто- 
яловщиками (6) і людовцями (3) 68; по
лудневі Славяни і Русини 35 послів, а з 
двома Сербинами 37. Дочислїм до того і 5 
диких Славян, то загальна сума дійде до 
189 послів-Славян. Вже з тою силою му
сить числити ся всяке правительство. А 
сила ся тим більша, що з нею солїдаризує 
ся і клюб клерикалів (ЗІ) і клгоб Фалькен- 
гайна (6) і клюб Румунів (6), так, що пра
виця і надальше буде «р.^д..тапдігги собою 
малу більшість, зложену з 232 послів — 
проти трохи розбитих Німців поступовців, 
націоналі!?, більшої посілості!, антисемітів, 
вольного союза, Шенерерияпів і неутраль- 
них 19 послів італїяньских.

Будучність не представляє ся вправдї 
рожевою, але пії ЗеерегапЗит Не єаіиіе. 
Будучність лежить в руках самих же Сла
вян. А відрадним є притім ся проява, що 
Поляки позбули ся нині людий-полїтиків, 
що вели їх заедно в табори нїмецкі, а сло
вом чести звязали ся, іти дальше солідар
но з прочими чинниками правиці. Будуч
ність буде проте така, яку собі зготовить 
сама правиця. Колись при нагоді погово
римо і про те, як ся правиця приймила до 
відомости постуляти Русинів, Словінців і 
Хорватів до своєї відомости, а тоді і вия
вить ся, що принайменьше на тепер не 
можна говорити о тім, щоби посеред Сла-' 
вян верховодив ще еґоізм, або щоби они 
правились, як давнїйше, нетолеранциею ■ 
племінною.

Угорщина і Австрия.
Отжеж Угорщина назначила Долитавщинї 

речинець 1. мая 1898. р., до котрого часу муси
мо з нею заключити нову угоду на дальших 
десять літ, а нї, то Угри самі зроблять з нами 
лад, т. є. означать після своєї волї і вподоби, 
в яких відносинах схотять на дальше полишити 
ся з нами на поли торговельнім, митовім, бан
ковім і квотовім. Суть се перші плоди нїмецкої 
обструкциї. Стріли сеї обструкції і, що мали 
вцілити ґр. Баденього, вцілили мабуть самуж 
Долитавіцину з єї фабричними продуктами і 
вивозом сих продуктів на ринок угорский. О 
скілько статистика виказує, то Австрия збуває 
на торгах угорских 30% своїх плодів промисло
вих. Як би Угорщина на ті плоди наложила 
граничне мито, то половина фабрик австрий
ских, не посідаючи иньшого збутку, могла би 
?ьміло замкнути свої варстати. Розуміє ся, що 
на тім потерпіли би як-раз промислові краї 
австрийскі, з котрих вийшов обструкцииниЙ

оклик. Галичина не втратила би на сїм нічого. 
Противно. З заведенєм мита на граници ав- 
стрийскій супроти Угорщини — що мусїло би 
наступити при розриві дотеперішних відносин, 
— Галичина зискала би лише, бо позбулась би 
конкуренції угорскої в плодах сурових, як в 
збіжу, дереві, спіритусї, нафті і товарі всякого 
рода.

Сьмішпе становиеко займає тепер в виду 
такої небезпечності! жидівска N. Гг. Ргеззе. У 
вступних статях славить она ще заєдно обструк- 
цию, але в економічнім відділі плаче над неща- 
стєм, яке би стрінуло Австрию (і жидів-фабри- 
кантів) на случай, наколи би Угорщина розірва
ла дотеперішний союз торговельний з Австриєю. 
В економічній части трубить проте N. Гг. Ргеззе 
до відвороту, бо їй р озходить ся о добро — 
жидів, котрих інтерес она має виключно па оці.

Ми не песимісти на стілько, щоб могли 
припустити, що Угорщина схотіла би новою уго
дою розірвати теперішні відносини торговельні
і фінансові з Австриєю. Такий розрив пошко
див би не лише Австриї але і Угорщині. Угор
щина збуває свої плоди сурові в трех четвер
тинах на торгах австрийских, а лише одну че
твертину вивозить через Рєку за границю. У- 
горщина, замкнена митом від Австриї, удушила 
СЯ би в салі своїх сурових продуктів. Угорщина 
не буде проте змагати до цілковитого розриву
з Австриєю, але се певна річ, що она всесто- 
ронно використає політичну запутанину в Доли
тавщинї і подиктує нам некористні услівя но
вого договору, наколи ми до 1. мая 1898. р. не 
отямимось.

В Угорщині працює в тім напрямі сторон- 
ництво Косута. Оно змагає до персональної 
унії на те, щоби при новій угоді подати нам 
твердші вимінки.

Не малої ваги є притім питане, чи кабінет 
бар. Ґавча схоче приймити за свій сей елябо- 
рат угодовий з Угорщиною, котрий зложив мі- 
нїстер Білиньский? Еляборат сей має бути не- 
сугірший і готовий у всіх точках з виїмкою 
означеня високості! квоти на спільні потреби 
обох половиць держави. Здає ся, що на уло- 
женє нового договору не стало би часу до І. 
мая. Що же до самої квоти, то бар. Банфі дав 
вправдї кабінетовії ґр. Баденього деякі прире- 
ченя на єї підвисшенє з сторони угорскої, але 
при нинїшних обставинах може він під иресиєю 
опозициї угорскої цофнути ті приречена. Будь- 
що-будь, ситуация, в котру загнала Австрию 
безпамятна обструкция тевтоньска, може тяжко 
відбити ся на економічних відносинах Австриї. 
Угри, а не ми, суть нинї з ласки тевтонів пана
ми ситуациї. Щастє лише, що обструкция нї- 
мецка відібє ся в першій лінії на нїмецких фа
бриках. ________

Росийска праса про ситуацию в Арстриї.

«Новоє Время< каже в передовій статі: 
Новий кабінет скоро розкрив свою проґраму, 
заводячи в Празі суди безпроволочні. Бар. Ґавч 
оправдав надії, які покладали на него побудни
ки з 28. падолиста, се є нїмецка обструкция. 
Щож буде дальше? Суди безпроволочні в Пра
зі не змінять ситуациї, не змінять того факту, 
що теперішна більшість в парламенті австрий- 
скім зложена з Славян і автономістів. До тих 
мусить звернути ся бар. Ґавч поіепз уоієпз, як 
скоро рада державна на ново збере ся і схоче 
перевести провізорию угодову. Парламентарна 
обструкция відновить ся може не в так бру



2

тальній формі, але таки рішучо. Не віримо о- 
днакож, щоби тепер Славян можна так прити
снути до стіни, як се стало ся по паденю ґр. 
Гогенварта. Славяни були занадто близько до 
своєї побіди, як щоби схотіли підклонити голо
ву під удар, який їх постиг. Австриї грозить по
важна криза.

>Новості« пишуть: Димісия ґр. Баденього 
не увільнила Австриї від політичної кризи, а 
змінила лише характер тої кризи. Як-раз перед 
димісиєю устроїли нїмецкі опозицийники кроваві 
демонстрациї в нїмецких містах, іменно в Ві- 
дни і в Градци. Тепер по димісиї зробили те 
саме Чехи в Празі і в других містах. Але тут 
проголошено сейчас суди безпроволочні.

«Петербурскі Вєдомості« під заголовком: »Ли- 
царскі подвиги Нїмцїв» змоттом: »УУіг БеиІзсЬеп 
ГіїгсЬіен пиг боїі*, кажуть: Основою політики 
теперішних Німців не є страх Господен а право 
кулака, йаз ГаизІтесМ. Сю засаду ісповідують 
нині всі Німці, не винимаючи і ученого Мом- 
зена. Проявів панованя сего права кулачного 
повно в Австриї. Німці подали новий доказ, що 
не бажають рівногіравиости других народів. Ґр. 
Баденї буде мати за собою сю історичну за
слугу, що він перший розчинив двери, що пер
ший наділив Славян австрийских рівноправно- 
стию і покликав їх до житя політичного. А дер
жав він уперто ті двери так довго відчинені, що 
нині годі вже їх зач нити. Ґр. Баденї упав. Але 
справа єго не умре або ще і прибере зворот дуже 
нелюбий для Німців. Кабінет бар. Ґавча не остоїть 
ся довго. Письмо відручне цісаря до ґр. Баденього 
сьвідчить, що монарх сей остане собі вірним і 
витреває в добрім. Славяни австрийскі мусять 
добути собі самоуправу. Німці австрийскі любу
ють ся в самодержавна. Цісар Вільгельм про
голосивши звісні слова: »зіс уоіо, зісзиЬео» від
гадав душу Німців. Німцям австрийским треба 
Бісмарка — і мабуть дістануть єго.

ка, вислав мемориял до трону, в котрім би пред
ставив всі свої дотеперішні кривди і терпіня. 
Статю сю подамо в слідуючім числі «Руслана».

Ілп2ег УоІкзЬІаІі*, орґан д-ра Ебенгоха, ка
же про звісну »1ех ГаїкепЬауп» таке: Яку ціль 
мала згадана Іех? Чи она мала зломити опози- 
цию, або не допустити до поіменних голосовань, 
або пньшим яким способом унеможливити об- 
струкцию? Зовсім ні! Жадне з сих прав не бу
ло нарушене внесенєм ґр. Фалькенгайна. Внесе
не се мало лише на цїли, подати президиї сред- 
ства, усторонити насильства і обиди з палати, 
посольскої. Оно мало наділити президию пра
вом, видалювати з засідань тих послів, що на- 
рушали приличність. Всї парламенти сьвіта, на
віть републиканьскі, мають такі або подібні по
станови. Сим ще не нарушає ся свобода послів 
і їх парламентарної ,д'їяльности. Парламент ав- 
стрийский мав пра >, ужити такого средства 
для бережена свого достоїньства. Внесене ґр. 
Фалькенгайна не нарушало в нічім реґуляміну 
палати. Оно наділяло лише президию властию 
дисциплінарною. Супроти тероризму треба було 
щось поставити, брутальну силу виключити з 
законодатного збору. Внесене се вийшло, дода
мо, з почину ґр. Баденього, а сама президия 
мусїла вкінци придумати якесь средство, щоби 
недопустити до крайности.

Бурші австрийскі в Монахії.
В хвили, коли посли нїмецкі удають 

іце патріотів австрийских, зібрались делєґати 
буршів австрийских з буршами ігїмсцкимн в Мо
нахії на спільний з’ізд і з всею щиростию ви- 
сьпівали задушевні змаганя нїмецкого народу в 
Австриї. З’їзд відбув ся 6. грудня. По відсьпіва- 
ню »\¥асЬІ аш КЬет« забрав слово др. Обер- 
губер з »Свевії« інсбруцкої і сказав між инь- 
шим: Велика гроза йде від всходу вздовж Ду
наю. Славяни наступають на нїмецку вітчину 
Поважна хвиля вимагає і великих средств. Нім
ці австрийскі борють ся не лише о свою честь 
але і о свій бит. До недавня був се бій духовий. 
Але ческа брутальність перемінила єго на бій 
на вкулаки. В бою тім кріпить нас лише та 
мисль, що за нами стоїть вся Німеччина. Обо- 
вязком вашим буде додати нам сил, щоби ми 
здержали ту повінь славяньску, що обнижає 
всяку культуру. Бурш Пільґер з »Сілєзиї< ві- 
деньскої сказав: Жалувати, що нас в бою з Сла- 
вянами не піддержує правительство нїмецке а 
лише нїмецка суспільність. Нам буршам австрий
ским треба тїсно сполучитись з буршами нї- 
мецкими в один нерозривний союз. — Бурш з 
«Германії» віденьскої завізвав молодїж, щоби 
побіч науки занимала ся і справами політични
ми. На збори наспіли роздоровні телєґрами від 
буршів з Відня, Праги, Градцу, Сольногороду, 
Іцсбруку, Кремзу, Цєшина, Моравского Трібав 
і т. д. В кінци ухвалено резолюцию, в котрій нї
мецкі бурші з’обовязують ся помагати своїм 
племінникам в Австриї, з’вязаним з ними ду
хом, серцем, істориєю і мовою в тяжкій борбі 
з Славянами. — Наколи ті прояви буршів нї
мецких в Австриї зведено в одно з окликами 
Вольфа, Іра і Шенерера в раді державній, де 
проголошено: Уіуаі ігесіепіа Сгегтапіа! то і зло
жимо собі вірний образ того, що жде Австрию 
із сторони бісмарковцїв австрийских, котрі ве
дуть нині перед в політиці Німців австрийских.

ВІСТИ політичні.
Праска »Ро1і£ік« принесла в виданю з 7. 

грудня передову статю під заголовком: До тро
ну!, в котрій порушає конечність, щоби нарід 

ч ческий, почавши від шляхтича аж до зарібни-

Н О В и н к и.
Послухаймо і ВольФа. Звісний Вольф ска

зав на днях кореспондентови «Стгагег Та§Ь1аІк-у« 
таке про теперішну ситуацию: По моїй гадці 
переговори Ґавча з лівицею не поведуть ся. 
Правительство хитрить. Оно пересправляє з лі
вицею, щоби відтак сказати: робили ми все, але 
годі. Нас і социяльних демократів не допущено 
до переговорів на внесене більшої посїлости нї- 
мецкої і антисемітів. Але ми єсьмо тісно звя- 
зані з націоналами і поступовцями і стоїмо з 
собою в порозуміню. Ми условились, що без 
нас они не рішать ніякого принципіяльного пи- 
таня. Я маю о всім докладні інформациї і ка
жу вам, що з тих переговорів нічого не вийде. 
Доки правиця не пристане на наші услівя, доти 
ми не зійдемо з становища обструкцийного. А 
усжівя.ми нашими суть: уступленє президента і 
першого віцепрезидента, другий віцепрезидент 
Фукс мусів би зараз на першім засїданю від
кликати Іех Фалькенгайна, а правительство му- 
сїло би відкликати розпорядженя язикові в пов
ній основі. Бар. Ґавч може се зробити, бо він 
не брав участи в тих розноряджеиях.

— Елементарні нещастя щирять ся від кіль
кох днів в Італії. Наслідком сильної бурі в Не
аполя, богато домів зістало ушкоджених. Те са
ме доносять з Калябриї і з Палермо. На побе- 
режах розбило ся богато кораблів. Жертвою 
випадків упало кільканайцять осіб. Оркан дав 
ся в знаки також в Меесинї. В Каринтиї упали 
так великі сніги, що декуди перервана цілкови
то зелїзнича комунїкация.

— Пригода на зелі'зници. На шляху льокальної 
зелїзницї Львів-Белзець наїхав поїзд виходячий 
з Рави рускої о год. 4 мін. Зо рано ві второк 
дня 7-го с. м. коло стациї Добросин на селянь- 
ский віз; котрий поторОщив. Дві особи, що були 
на возі, тяжко покалїчені.

— З Ліска доносять до Кисета 1к.: Супруги 
Йосйф Біляк, бурмістр лїский і єго жена Ма- 
рия з Сташевских деклярациєю з 18-го вересня 
с. р, лєґували з нагоди 50-лїтного ювилею цїса- 
саря Франц-Иосифа 1-го 3000 зр на стинендиї 
для греко-кат. хлопцїв синів міщан лїских, 
учеників шкіл середних; дальше 3000 зр. на о- 
снованє дому притулку для підупавших міщан 
лїских обох кат. обрядів; в кінци 4000 зр. на 
дві стинендиї для дочок міщан лїских обох 
кат. обрядів, учениць шкіл видїлових, женьскої 
ґімназиї або учительскої семінариї. Виділ хри- 
стияньских членів ради громадскої ухвалив при
чинити ся цілим движимим майном, що остає 
під зарядом громади а становить власність хри- 
стияньского фонду шпитального, до побільшеня 
фонду Біляків на дім притулку, а рада громад- 
ска постановила в доказах вдячности закупити 
і помістити в сали засідань ради портрети обоїх 
фундаторів.

— Самоубийство. Николай Сагайдак, візник у 
ґр. Бобровскої в Коііичинцях, вийшовши онодї 
з львівского шпиталя, повісив ся на поручи схо
дів в каменици при ул. Жигмонтівскій ч. 10, де 
ночував у сторожа. Причиною самоубийства бу
ла імовірно невилїчима недуга. Самоубийник 
мав 40 літ, був жонатим і полишив троє дїтий.

— Віщба божевільности. Один англїйский ста
тистик запевнює, що в протягу чотирох столі
т т і цілий сьвіт буде складати ся виключно з 
самих варятів. Учений сей доказує то пророц
тво математично цифрами. В 1859 р. — гово
рить він — припадав в Европі один варят на

| 545 здорових на умі горожан. Від сеї хвилі люд- 
і скість находить ся в дорозі неповздержаного 
розвою в напрямі божевільности. Отже нині 

! приміром припадає один варят на 312 людий 
нормальних. Простий затим математичний ра
хунок, опертий на докладних цифрах, позваляє 
обчислити в спосіб, як сонце ясний і справдїш- 
ний, що за 80 літ відношене се змінить ся і бу
демо мали «одного варята на 100 людий». 
Ідучи дальше в тих обчислених учений Англи- 
чанин твердить, шо по упливі двох до трех сто
літті те відношене буде вже виражати ся в 
цифрах 1 до 10, а за літ чотириста не буде вже 
на земли нікого, крім самих варятів. Хиба, що 
стане ся щось незвичайного і несподіваного, і 
відношене те буде поступати в відворотнім на
прямі, а тоді число варятів з кождим роком 
буде уменшати ся. Попадати затим в розпуку 
задля такої віщбн ученого Англичанина нема 
поки що достаточної причини.

— З пімсти. На румуньскій граници в Подуто- 
ловій згоріло 19 стіжків еїна, власність Боруха 
Шмельцера. Шкода була обезпечена на 88 і зр. 
50 кр. Кажуть, що то пачкарі підпалили еїно, бо 
за тими копами все ховали ся стражники фінан
сові і переловлювали пачкарів.

—  Нещасне золото. В Кльондике в Аляшцї, 
де відкрито золоті поклади, бавить вже тілько 
людий, жадних золота, що не можна їм настар
чити поживи; треба отже або незвичайно доро
го платити, або дивлячись в блеск золота, ги
нути з голоду. Рабунки, крадежі а навіть розбої 
в цїли набути поживи лунають ся в Клюидике 
що днини. Трета часті, прихожих, зваблених на
дією скорого взбогаченя, вимерла з голоду і мо
розу. Правительство Сполучених держав орґа- 
нїзує ратункову виправу, котра завезе до Кльон
дике значні запаси живности.

— Хто найборше женить ся? Ме<-кІ.-п>іигд -сйе 
2еіІшщ обчисляє па підставі статистичних су- 
пружеств но більших містах, що женщини, ко
трі в молодих літах мають які небудь занятя, 
дуже скоро виходять замуж. Найбільше шансів 
на сутіружеетво мають акторки, сьнівачкн і та- 
нечницї. По них вступають найскорше в стан 
сопружя кухарки і няньки. За ними йдуть пи- 
сательки, котрі звичайно виходять замуж за лї- 
тератів і редакторів. Стеноґрафістки і ті‘, що пра
цюють коло машин, мають велику нагоду, по
знайомити ся з мужчинами і одного з них зи- 
скати собі на все. Робітниці по фабриках також 
рідко остають незамужними. Касиєрки по тор- 
говлях і инь. роблять надто дуже добрі партиї; 
і кравчині мають незлі шанси на замужє. Вже 
рідше находять собі учительки, що заняті по 
школах. Найгірше під сим взглядом мають ся 
ґувернантки, котрі майже зовсім не бувають в 
товаристві молодих людий і для того рідше на
ходять собі між ними женихів.

— Кровава драма. Жінка дра Тілля, адвоката 
в Петербурзі, попавши в божевільність, дістала 
ся до шпиталю, звідки відобрав єї пізній ще чо
ловік, вволяючи просьбам свояків. Дня 12 па
долиста пані Тіль, виславши служницю на мі
сто, виломила шуфляду бюрка, взяла звідтам 
револьвер і стрілила до двох синів, з котрих о- 
дин мав 5 літ, а другий півтора року. Відтак 
хотіла застрілити і 8-лїтну доньку, але дівчин
ка утїкла до иньшої комнати, де замкнула ся 
на ключ. Тоді з божеволіла женщина стрілила 
до себе. Чоловік повернувши домів, знайшов 
жінку і обох хлопців безпритомних. Жінка і 
старший син ще жили, але по кількох годинах 
померли обоє.

—  Ц. к. Дирекция зелїзниць державних оповіщує:
Ч. б714фІУ. Галицко-угорский рух спільний. 

З днем 1-го січня 1898 увійде в житє нова та- 
рифа часть II. зшитка 1. обіймаюча обчислені 
в валюті' короповій ціни єдиничні від і до га- 
лицко-угорских стаций граничних, для безпосе- 
редного руху товарового поміж стациями обох 
зелїзниць державних.

Ч. 67147/Х І. Північно-нїмецкий рух товаро
вий з Галичиною і Буковиною. З днем 1-го 
грудня 1897 увійде в жіїтє додаток IV. д0 та
рифи часть II., зшитка 1.

Ч. 67562/уі. Галицко-угорский рух спільний. 
З днем 1-го січня 1898 увійде в житє нова та- 
рифа часть II., зшитка 4, в котрій містять ся 
ціни єдиничні для перевозу поодиноких артику- 
кулів в декотрих реляциях висше згаданого 
РУХУ-

Ч. 68256/У'І. Рух льокальний. З днем 1-ого 
січня 1898 увійде в житє нова, в валюті коро
повій зіставлена тарифа часть І—II. для перево
зу осіб, пакунків, посилок експресових і псів, 
на зелїзницях льокальних в Галичині і Буковині; 
котрі позістають в заряді державнім то до ко
трих не примінюе ся тарифи особової з 1-ого 
січня 1898. З днем заведеня нової тарифи зіста- 
нуть знесені:

а) тарифа для руху особового і накунково- 
го на буковиньских зелїзницях льокальних з 
дня 1-го серпня 1893 враз з додатком;

б) тарифа для руху особового і пакунково- 
го на коломийских зелїзницях льокальних з дня 
1-го січня 1891;



з
в) тарифа для руху особового і пакунково- 

го на зелїзницї Львів-Белзець-Томашів з дня 1. 
серпня 1893 враз з додатком І.;

г) тарифа для руху особового і пакунково- 
го на зелїзници льокальній Львів-Клепарів-Янів 
з дня 15-ого червня 1896 року враз з додат
ком 1;

д) тарифа належитостий за перевіз осіб і 
пакунків на зелїзницях льокальних Іцкани-Суча- 
ва і Глїбока-Серет, важна від дня отвореня 
руху;

е) тарифа для руху особового і пакунково- 
го на зелїзницї льокальній Борки великі-Грима- 
лів важна від дня отвореня руху.

Ч. 68334/УІ. Рух льокальний. З днем 1-ого 
січня 1898 увійде в житє нова в валюті короно- 
вій зіставлена тарифа часть І. і II. для перево
зу осіб, пакунків, посилок експресових і псів в 
руху льокальнім а рівночасно буде знесена та
кож тарифа з 1-го серпня 1896 враз з додатка
ми І. до IV. Ціна нової тарифи виносить 40 со- 
тиків.

— Проектовані зміни статуту тов. «Просьвіти «.
В 265-ім числі «Д'Ьла* читаємо, що головний 
видїл тов. «Просьвіта* приняв до відомости 
справозданє статутової анкети і порішив 8 го
лосами проти 1 предложити загальним зборам 
слідуючі точки для зміни: 1) Товариство виси
лає вандрівного учителя господарства; 2) роз
ширює ся компетенцию виділу так, щоби він 
орудував зелїзним фондом; 3) на загальних збо
рах голосують лише делегати, а не всі члени 
товариства. — Коли се донесене «Д'Ьла* прав
диве, — а ми не маємо ні найменьшої причини 
сумнївати ся о тім — то в «Просьвітї* заносить 
ся на великі зміни. Проси першої пропонованої 
зміни ніхто не посьміє виступити, бо-ж се по
трібна і дуже користна річ. Йнакше має ся 
діло з другими змінами. Відразу, ні сіло ні па
ло, головному видїлови захочує ся господарити 
з резервовими фондами по власній волї. На що?
— питає ся член товариства. Але відповіли на 
се питане на жаль не подає справозданє «Д'Ьла*. 
Замість того оголошує ся ще більше вкорочене 
прав членів, а іменно: що не всі члени будуть 
голосувати на загальних зборах, лише делегати. 
І знов повстає питане; Чому се? Кому се по
трібне? Справді, головний виділ тов. «Просьвї- 
та« повинен був заразом оголосити причини і 
сподівані «користи* з таких змін, аби не без- 
покоїти членів товариства. Голосувати мають 
лише делегати — ба, які делегати? Хто буде 
тих делегатів вибирати? Читальні? чи може 
лише філії? А ще, як в якімсь повіті є члени, 
а нема філії? Хто і як в такім випадку виби
рає ся делегатів? І чому головному видїлови 
захотіло ся такої несимпатичної зміни? Чому 
би не мали голосувати всі члени товариства? 
Яка користь для  т о в а р и с т в а  з такого вко
рочувана прав членьских? Ми переконані, що 
як ті заповіджені зміни несимпатичні буковинь- 
ским членам >Проеьвіти«, так само они будуть 
несимпатичні більшості! всіх членів. Видїл взяв 
ся за вкорочуване членьских прав, той видїл, 
що на єго чолі тепер стоїть колишній посол 
Романчук! А Романчук же-ж обстоював за по
ступом,— навіть підписував ся «Постунишин*
— за децентралізациєю адмінїстрациї, за рівним 
правом голосованя і т. п.! А де-ж поділи ся всї 
ті засади тепер? .Поступовець Романчук бажає 
вкорочена прав? Той Романчук, що від дер
жавної управи жадав як найширших прав, те
пер в товаристві, де він зі своєю громадкою 
господарює, хотів би завести еіпе РазсЬашгі- 
асЬаЙ? Егкіагеп 8іе, Сга£ Оегішіиг, Фезеи 2ше- 
зраїк 4ег Хаіиг!... Після нашої гадки не повинен 
головний видїл «Просьвіти» брати ся за такі 
несимпатичні средства, хоч би навіть, при слі
дуючих зборах не мав вийти той самий виділ!

— Будова «Народного дому в Коломиї*. Дня
15. падолиста с. р. відбуло ся засїданє управля
ючого совіта .Народного дому в Коломиї* і на 
нїм — Як доносить тамошна »Р. Рада. — ура
джено: Будова Дому має вже розпочати ся за
раз з весною 1898 р., для того до місяця мар- 
та треба закупити весь материял і зложити на 
пляц будови, аби все було під рукою а не на
ставала перева в роботі. Після обчисленя бу
дівничого будова Дому буде коштувати около 
23.000 зр. без внїшної виправи. Совіт на згада
нім засїданю ухвалив закупити 700 тисяч це- 
гол, 11 тисяч кільоґрамів зелїзних траверс (баль- 
ків до слеплїня партеру), 1336 метрів деревя- 
них бальків і материялу на цілий дах. Хто з 
Русинів міг би доставити деревяний материял, 
най завчасу зголосить ся до совіта, щоби пото
му не було наріканя.

— Розривки людові. В Берлині відбув ся кон
грес, що нараджував ся над розривками для 
народу. Підчас першого засїданя один з бесід

ників висказав погляд, що було би дуже хо- 
сенним, як би нарід учити за помочию погля- 
дової методи елементарних засад астрономії. 
Унаглядненє движеня зьвізд приміром, чи то на 
небі, чи на докладних взірцях зробило би не
малий вплив на душу простого чоловіка. Инь- 
ший знов доказував, і то справедливо, що музи
ка ублагороднює характер простолюдина, і до- 
магав ся народної опери. Результатом конгресу 
буде енерґічне спонукане просьвітних товариств, 
розсіяних по цілій Німеччині, до організована 
моральних забав, котрі становлять розривку, але 
й можуть принести правдивий пожиток, бо в 
приступний спосіб розвивають інтелїґенцию.

— Вояцка бута. В Раківцях під Краковом в не
ділю драґони розпочали бійку о якусь дівчину. 
Роззьвірені жовніри добули ся до дому Антона 
Вихра і так тяжко покалічили шаблями єго 
20-лїтного сина, що нещасливий молодець нев- 
вдовзї віддав духа.

— Средство на залюднене Франциї. Фізичний 
упадок і здеґенерованє Французів, як звісно, є 
для Франциї дуже небезпечним, бо грозить в 
сорозмірно недовгім часі цілковитим вимертєм 
усего французкого населеня. Веселі і уживаючі 
любо сего сьвіта Французи ломлять собі проте 
голови, як би тому щезненю з лиця землі за- 
побічи і подають на се всілякі можливі средства.
І ото недавно Француз Жерве, бувший президент 
секваньского департаменту, поставив на однім 
публичнім зібраню внесене, щоби для приспоре- 
ня Франциї як найбільше горожан кождий бать
ко родини, котрого річний дохід не переходить 
2.400 франків, за кожду дитину, почавши від 
третої з ряду, діставав від правительства 100 
франків річно. Внесене се принято з одушевле- 
нєм і вислано яко петицию до правительства, 
де передано єго буджетовій комісиї.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
В товаристві взаїмних обезпечень .Дністер*

прибуло в місяци жовтий с. р. 4.324важних по
ліс на 2,246.787 зр. обезпечепої вартости з пре
мією 19.455 зр. 66 кр. Разом від 1. січня с. р. 
до кінця жовтня було 44.498 поліс на суму 
23,696.662 зр. в. а. з премією 201.849 зр. 74 кр.

Шкід було в вересни 41 случаїв, а разом 
від початку с. р. 403 шкід, з котрих виплачено 
391 до кінця жовтня і 4 в перших днях падо
листа; 6 відшкодована (в сумі загальній 924 зр.) 
на разі з причин правних здержапо, а 2 шкоди 
лучивших ся при кінци жовтня є в лікві
дацій*.

Сума всіх шкід до кінця жовтня с. р. ви
носить ЬгиМо 91.841 зр. 10 кр., з чого відтру
тивши часть реасекуровану остає ся на власний 
рахунок 47.271 зр. бо кр.

Фонд резервовий з днем 31. жовтня с. р. 
виносить 70.311 зр. 64 кр. іульокованин в цін
них паперах (пупілярних).

Наука, штука, лїтеруатра.
Минувшого місяця устроїв в Києві славно

звісний наш композитор Микола Ліщенко кон
церт в салн купецкого клюбу. Концерт, до ко
трого входили сьпіви мішаного хору і солістів, 
випав знаменито. Публика, зібрана дуже числен
но, робила сердечні овациї нашому композито
рові! за чудові мельоднї основані на напівах на
родних. — Накладом книгарні Вол. Шнука в Ки
єві вийшов з друку ме'льодийний вальс українь- 
ский п. з. .Олеся* і >50 пісень україньских« 
уложених до співу знаним педаГоґом і дослід
ником україньских мельодий Л. Малашкином. 
Києвский капельмайстер Черняховский органі
зує орхестру зі студентів університету св. Воло
димира; ся орхестра має незабаром виступити 
публйчно. Перед двома літами зорганізував п. 
Черняховский орхестру з учеників ІІ-ої києвскої 
ґімназиї.

Ілюстрований народний Календар Товариства 
’Просьвіта* на рік звичайний 1898. — Зміст:
Календар історичний, астрономічний, Знаки по
годи. Календар церковний, Сьвятцї рускі і рим- 
скі, Жидівскнй календар; Поминальний кален
дар славних Русинів; Устав церковний; Австрий- 
ско-угорска пануюча родина цїсарска; Телегра
фічні приписи; Почтові приписи; Приписи зелїз- 
ничі; Скалі стемплеві; Витяг з тарифи стемпле- 
вої; Належитість від спадщин; Опуст належите- 
стий; Обчислене відсотків; Наші гроші і важ-

нїйші заграничні; Міри і ваги; Провідник по 
Львові. — Часть літературна; Горі імієм серця! 
[поезия] В. Щурата. — Яка я вдала ся. Опові
дане Марка Мурави. — Злодійка Оксана. Опові
дане Л. Яновської. — Право польованя. Опові
дане В. Щурата. — Мудрий післанець. Казочка 
Гр. Коваленка — 1648—1798—1848—1898. [На
родні ювилеї в р. 1898]. Нап. Алекс. Борковский.
— Часть господарева:^Дещо з хемії рільничої і 
о навозах. Написав Йосиф Раковский. — Ви
значні Русини [з портретами]: Андрій Качала, 
Мария Кручковска, Андрій Берник, Др. Іван Пу- 
люй, Ярослав Коритовский. — Наші Товариства.
— Сьмішне. Зладив Любомир Селяньский. — 
Що повинно бути в кождій громаді. Що пови
нен робити кождий чесний Русин. Рускі часо
писи. — [Часть інсератова].

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ.

Василь Коцко, емеритований ц. к. секретар 
повітовий, відзначений золотіш хрестом заслуги 
бувший посол на сойм краєвий з сїльских гро
мад дрогобицкого повіта, упокоїв ся в Дрогоби- 
чи дня 24-го н. ст. падолиста с. р. Покійний 
щиро хоть тихо трудив ся для свого народу, а 
селянинови, де лиш міг, старав ся помочи сло
вом, доброю радою; при тім яко політичний у- 
рядник через 53 лїт умів погодити свою служ
бу з обовязками сина Руси. Тож коли покійний 
закінчив житє, викликало се між всїми верст
вами тутешної суспільності! щирий і глубокий 
жаль. В. є. п.!

Т е л є ґ р а м и.
Відень 9. грудня. Бар. Ґавч здав вчера пе

ред полуднем цїсареви справу з невдалих пере
говорів. Послам Яворскому і Функому заявив 
бар. Ґавч, що уважає переговори за покінчені. 
З сею хвилею входить в житє § 14. Правитель- 
ство рознорядить продовжене угоди з Угорщи
ною, а о справу квотову порішить корона, імо
вірно також па підставі зіаіиз дио. По рішеню 
справи квотової зберуть ся ще раз делєґациї, 
щоби уложити спільний буджет, почім рада 
державна, тепер відрочена, буде закрита.

Відень 9. грудня. Похорони адмір. Штерне- 
ка відбулись з величавостию при участи сфер 
війскових і великім здвизї народа. Присутні бу
ли цісар, архикнязї, спільні міністри, міністер
ство австрийске, члени делєґаций, президия обох 
палат і тіло дипльоматичне. Домовину прикри
то фляґою адміральскою. Артилєрия дала саль
ви, оркестра заграла имн народний а по дефі- 
лядї війска о 1. годині цїеар вернув до бурГу.

Відень 9. грудин. Намістником Триєсту (на 
місце Рінальдінього, ворога Словінців) має прий
ти б. мінїстер Ґлянц. Ґр. Мервельт, намістник 
Тиролю, має стати намістником Моравії на місце 
Спенс-Бодена.

Пешт 9. грудня. В соймі угорскім почалась 
обструкция проти провізорні угодової.

Берлин 9. грудня. Нема надії, щоби нїмец- 
кий райхстаГ приняв иредложенє. на побільшене 
маринарки.

Відень 9. грудня. Дневники віденьскі по
дають вість, що вправдї сторонництва були ще 
готові, дальше конферувати- з иравительством, 
але бар. Ґавч відказав ся від дальших перего
ворів, не віруючи в успіх. Правительство пові
домить нині о своїй постанові предсїдателїв по
одиноких клюбів. Може бути, що пізнїйше, В 
лучших обставинах, бар. Ґавч відновить перего
вори, щоби привернути в Австриї парламента
ризм, але поки-що буде він обходити ся розпо- 
рядженями. Як довго се потреває, годі пред- 
видїти. Екзекутивні комітети правиці і лівиці 
видадуть мабуть до виборців маніфести, в '  ко
трих пояснять ситуацию. Нині в четвер збирає 
ся екзекутивний комітет правиці і «коло* поль- 
ске. Нїмецкі посли роз’їхались.

Горівка францусна
з солею,

загально знане средство домове у всяких 
недомаганях ревматичних, болях голови, 
зубів і т. п. так зверхно як і внутрішно

уживане. 21

Ціна фляшки опльомбованої 75 кр., півфляшки 45 кр.

Головний склад в аптицї
161 9 8 - ?

Жигм. Рукера
лід „Срібним орлом“  у Львові.
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Цїнник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Львів дня 7. грудня 1897.

І. Акциї за штуку.

Зелїз. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк. 
Зелїз. Львів-Черн.-Ясси по 200 вл. валь

србл................................................
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. .

■„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. .
Гарбарнї в Ряпіеві по 200 зл. в. ав. 
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпінского по 500 кор. в. ав.

II. Листи заставні за 100 зл. в. ав.

Банку гіп. г. 5°/0 в. ав. з і0°/„ пр. .
„ „ „ 4’,»% „ льос в 50 л.
„ „ „ 4»/„ „ в 601 по 200 К
„ краяв. 4І/2°/0 в - ав- льос в 51 л.
,, „ 4% в. ав. льос. в 57 л.

Тог. г]<д. іал. земс. 4% (перпіаеміс.)
„ „ „ „ 4°/0 льос. в 41'/2 літ
я ї ї  ї ї  ї ї  4 /о ї ї  в 56 літ .

III. Облїґи за 1С0 зл.

Гал. фонду пропінац. 4%  в. ав.
Буков. „ „ 5% „ „ .
Комунальні Банку кр. 5л/0 (2 ем.) .
,  ї ї  „ „ 4’/Л/в (3 ем.)
' єлїзницї льокальні 4% по 200 кр. 
Іозички краєв. б**/,, ва. з року 1873

ї , „ 4«/„ „ „ 1891
„ „ 4"/0 по 200 кор. з р. 18: З
„ м. Львова 4" 0 по 200 кор.

IV. Льоси.

Міста К р а к о в а .............................................
Станиславова . . . . .

пла- жада- 
тять ють 

зл. кр. зл. кр

215 — 
282 — 
380 —

200 —

250 —

110 50 
100 —
96 70 

100 50
97 БО 
97 80 
97 50 
97 10

97 80
102 75 
102 10 
100 10
96 50

103 —

97 80 
97 -

Поїзд
посп. | особ

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1897.

(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-евронейского).

Поїзд

218
285
390
210
210

260

110 90
100 70
97 40

101 20
98 20 
98 50 
98 20 
97 80

98 50

102
100
97

80
80
20

приходить 
о годині

до Львова посп. І особ.
відходить 
о годині

зі Львова

98
97

50
70

25 25 27
42 -  —

25

1-30

1-50
215
230

7-30
7-50
7- 52
8- 05 
815 
8-25 
910

1035
115

1-40

5-25
5-35
545

Ніч

5-Ю

8-45

9-43
9-50

1000

V. Монети:

Дукат цїсарский
Наполеондор
Пів-імпериял
Рубель росийский срібний 

„ „ паперовий
1 0  марок нїмецких ,

5 62 
9 49 
9 55 
1 20

127 50 
58 55

5 72
9 59

1 25 
128 бо; 
59

3.04
3-30

600 
6 55

9 10 
9-30

10-20
12-10

Іцкан
Янова
Тернополя на Підзамче
Лавочного
Тернополя і Бродів на головний дворець
Сокаля
Кракова
Ярослава
Янова
Кракова
Сколього Стрия, Калуша, Хирова 
Черновець
Підволочиск на Підзамче

„ „ головний дворець
Сокаля
Підволочиск на Підзамче
Іцкан

Підволочиск на Підзамче
„ „ головний дворець

Кракова
Підволочиск на головний дворець
Кракова
Кракова
Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 
Кракова
Підволочиск на Підзамче
Іцкан
Підволочиск на головний дворець
Стрия, Хирова
Лавочного

6-00
610
615

8-40

155
2;08
240
2-50

645

8- 50
9- 20 
9-25

10-05
10-27
10-45

3- 05
4- 40

Ніч

10 50

4 40
5- 20
6- 24 
6‘45 
705
7- 25 
7-30 
7-47 
7-48

ю-зо

11-00
1137

до Підволочиск з голови, двірця 
„ Іцкан
„ Підволочиск з Підзамча 
„ Іцкан 
„ Кракова
„ Янова, Калуша, Хирова 
„ Сколього 
„ Сокаля
„ Підволочиск з головного двірця 
„ „  з  Підзамча
„ Іцкан
„ Підволочиск з головного двірця 
„ „ з Підзамча
„ Черновець
„ Кракова 
„ Стрия 
.  Яоослава

до Кракова 
„ Лавочного
„ Янова лиш в будні дни 
„ Кракова 
„ Сокаля
л Тернополя з головного двірця 
„ Лавочного 
„ Тернополя з Підзамча 
„ Янова 
„ Іцкан 
„ Кракова
„ Підволочись- я головного двірця 

_ з Підзамча

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
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Галицкий Банк кредитовий
почавш и від 1 лю того 1890 видає

41 ЙСИҐНАТИ КАСОВІ
30-дневним виповідженєм

З АСИҐНАТИ КАСОВІ
8-дневним виповідженєм,
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н аход яч і ся в об ігу  4 1/2°/0 Асиґнати касові 

з  90-дневним виповідж енєм  будуть опроцентовані почавши 
від дня І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речинцем  виповідж еня.

а  всі иньш і

М Г "  Спеикялїст обуви непромакаючої власного винайдена!

ІВАН ЯРИМОВИЧ
СКЛАД і РУКОДЇЛЬНЯ 

обуви мужескої, дамскої і для дїтий
у Львові, площа Бєрпардипьска число 10.

і має честь повідомити отсим Ви. Публиву, що ви" 
рабляє ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ власного винайде; 
ця, 8 всякого рода шкір, як: Обувє мужеске і 

1 дамске, також чоботи з холявами тревалі, над
мірно легкі і по цінах дуже приступних. — Також принимає до ВІ̂ ІОВЛЄІ' “ 
і направи Кальоші і Плащі кавчукові, всякі Гумові приряди як також аельо- 
ваня обувя кавчуком.— Всякі замісцеві замовлена виконує в можливо як 
найкоротпйм часі. -  Дякуючи за дотеперішні ласкаві взгляди, і поручаю
чись на дальше, остаю з глубокнм поважанєм
139 21 140 ІВЗН НрИМОВИЧ-

Спеціаліст до направи нальотів і плащів навчунових.

99
ДНЬСТЕРЬ а

Л ьвів, дня 31 січня 1890.

I  Дирекция. |

А ҐЕН Ц И Я ЧАСОПИСИЙА. ляндовског
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

о
приймає передплату на всі часописи у всяких язиках і доставлює їх 

до дому без всякої доплати.

Перший християньский
ново отворений склад апаратів і всіляких приборів

до заводово ї ф отограф ії 
і д ля  П. аматорів

поручає низше цін у всіх Фір
мах краевих і заграничних.
Апарати від 6—250 зр. на 
складі'. — Висилка на про- 
вінцию відворотною поч- 
тою викопує ся.— Найбіль
ший і найдешевший склад 
вс ляких приборів до фо
тографії. На жадане ви
позичає ся апарати до ве 

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О БЕЗП ЕЧЕ Н Ь
У ЛЬВОВІ

в домі »Просьвіти« Ринок ч. 10.
перше і одиноке руске товариство асекурацийне припоручене Всч. Духовеньству 

всім вірним через Ем. Кард. Митр, і Прсосв. Еп. Ординарияти всіхтрех Епархіи,
обезнечає будинки, худобу, господарчі знаряди. збіже в зерні і соломі, 

сіно в стогах і будинках против шнід огневих за можливо най низШою оплатою.

Шкоди ліквідує ся і виплачує ся сейчас по пожарі а договори заклю- 
чені з першими Товариствами контрасекурацииними подають „ДнЬстрови 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси .Дністра, приймає Банк кравшій при позичках гіпотечних.
На житє можна обезпечати ся через „ДнЬстерг" після всіх можливих 

комбінаций в Товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як наико- 
ристнїйгаі услівя і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту „ДнКстер-ь“ стоваришенє зареєстроване 
з обмеженою порукою, принимає від своїх членів і третих лиць вкладки 
до опроцентованя по 5°/«. Ґарантия цілковита. Уділи по 50 корон. Позички 
уділяють ся тілько властителям реальностин, вільних від тягарів, ва пору
кою двох членів. З позичок відтягає ся десята часті, на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях де .Дн-Ьстер-ь. не є засту
плений, приймають ся. ( . 1

і

ликості! 24:30 (за винагородою 2% вартости апарату) з обєктивами 
Уоіеііаийег’а. 8іеівЬеіГа, Соегг’а і т. д.

Е дм унд Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22.

і»3 Ц Е Р А Т И 8;36!
в великім виборі дивани, хід- р 

4 ники. капи, портиєри, материї на ь 
1  меблі', всілякі обитя повозові і Г 
> сукна поручає н а й д е ш е в ш е  Г

СТЕФАНІЯ ВИШИНЬСКА |

£  Львів, Коперника 16.

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

131 30-140

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галгіцка число 12.

Замавляючим 5.000 туток ра
зом опакованє і відсилка їгапсо.

Ц і

Видає и відповідає за редакцию: СтеФан Кудьчицкий.


